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У теперішній час зростає значення освіти, яка суттєво впливає на темпи 
соціального й економічного розвитку будь-якої країни. Економічні та соціа-
льні перетворення, що відбуваються в Україні, розвиток ринкових відносин, 
підвищення ролі фахівців у розбудові країни вимагають підвищення якості 
підготовки висококваліфікованих спеціалістів. Метою діяльності вищих на-
вчальних закладів є підготовка спеціалістів, здатних після здобуття відповід-
ної освіти почати виробничу діяльність, вирішувати виробничі та наукові за-
вдання і відповідати за прийняті рішення.  

До актуальних напрямків розбудови сучасної вищої освіти слід віднес-
ти впровадження у навчальний процес технологій дистанційного навчання. 
Враховуючи, що професійні знання в теперішній час дуже швидко старіють, 
їх необхідно постійно вдосконалювати.  Дистанційна форма навчання дає 
можливість створення систем масового безперервного навчання за рахунок 
загального обміну інформацією. Саме ця система здатна швидко реагувати на 
потреби суспільства відносно підготовки висококваліфікованих фахівців. 
Слід відзначити, що дистанційне навчання увійшло в 21 століття як найефек-
тивніша система підготовки, безперервної підтримки і підвищення кваліфі-
каційного рівня фахівців у різноманітних галузях професійної діяльності. 

Українське законодавство підтримує стрімкий розвиток дистанційної 
освіти. Про це свідчать різні положення та нормативні документи законодав-
ства України відносно дистанційного навчання, а саме Закон України «Про 
вищу освіту», де дистанційне навчання у статті 42 розглядається як рівнопра-
вне з традиційними формами освіти, тобто очним і заочним, а також «Конце-
пція розвитку дистанційної освіти в Україні», «Положення про дистанційне 
навчання» тощо [1].  

Дистанційне навчання, метою розвитку якого є об’єднання переваг ви-
користання сучасних Internet – технологій, мультимедійного устаткування та 
традиційної освіти, забезпечує ефективну реалізацію основних освітніх про-
грам. Інформаційні технології забезпечують студенту основний обсяг необ-



Збірник матеріалів ІV-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції 
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних 

технологій у здійсненні освітнього процесу»,13-15 квітня 2022 р. 

45 

  Одеська національна академія харчових технологій  

 

 

 

хідної інформації, надають можливості самостійної роботи із засвоєнням на-
вчального матеріалу, а викладачам - оцінювання їх знання у процесі навчан-
ня. 

Оцінюючи переваги та недоліки дистанційного навчання, слід відзна-
чити, що характерними рисами дистанційного навчання є: 

– інтерактивність навчання, тобто можливість використовувати в системі 
дистанційного навчання програм і систем доставки інформації, забезпечити 
діалог і постійну підтримку викладача, які не можливі в більшості традицій-
них систем навчання; 

–  використання в навчальному процесі нових досягнень інформаційних 
технологій, які сприяють входженню студента до світового інформаційного 
простору, що забезпечує технологічність навчання; 

– економічність дистанційного навчання у вигляді ефективного викорис-
тання навчальних площ та технічних засобів, концентрованому й уніфікова-
ному представленні інформації, використанні комп’ютерного моделювання, 
що призводить до зниження витрат на підготовку фахівців, а також відсут-
ність проблеми придбання навчальних матеріалів та підручників; 

– інформаційна забезпеченість дистанційного навчання, а саме, студенти 
отримують доступ до комплекту необхідних навчальних матеріалів у сучас-
ному електронному вигляді безпосередньо з серверу вищого навчального за-
кладу, де вони навчаються, інших ВНЗ та Інтернет-ресурсів; 

– паралельність дистанційного навчання, тобто можливість одночасно 
займатися професійною діяльністю, або навчатися за іншим напрямом підго-
товки для іншого виду діяльності; 

– відкритість і об’єктивність оцінки знань студентів, її незалежність від 
викладача, оскільки використовуються сучасні комп’ютерні технології і від-
повідні програми виставлення оцінок за шкалою ЄКТС; 

– гнучкість у виборі навчального закладу, місця і часу навчання, тобто 
студенти мають можливість не відвідувати навчальних занять, а навчаються 
у зручний для себе час та у зручному місці; 

–  процес комп’ютеризації та інформатизації традиційного навчання є 
новою платформою для створення відповідних умов доступу і супроводу на-
вчання студентів з особливими потребами. 

До недоліків дистанційного навчання слід віднести технічну проблему, 
пов’язану з недостатністю технічних комунікаційних можливостей користу-
вачів, відсутністю або невеликою швидкістю Інтернет-доступу, відсутністю 
або порожнечею програмних засобів, та навіть відсутністю персональних 
комп’ютерів у студентів, які проживають у сільській місцевості. 
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